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Cérémonie de présentation de vœux - Moras-en-Valloire, 8 janvier 2023 

 

Intervention d’Aurélien FERLAY, 

Maire de Moras-en-Valloire, Président des Maires Ruraux de la Drôme 

 

Monsieur le Sénateur de la Drôme, 

Monsieur le Président du SCOT des Rives du Rhône, 

Mesdames, Messieurs les Vice-présidents de la communauté de communes Porte de 

DrômArdèche,  

Mesdames et Messieurs les Maires et élus des communes voisines, chers collègues, 

Mesdames et Messieurs les représentants de la Gendarmerie et du Centre d’Incendie 

et de Secours, des anciens combattants, du monde associatif et économique, de la 

presse locale,  

Madame la Directrice de l’école,  

Monsieur le Délégué de la Société de Sauvegarde des Monuments Anciens de la Drôme, 

Messieurs les anciens Maires, 

Mesdames, Messieurs les Adjoints, Conseillers municipaux, membres du Centre 

Communal d’Action Sociale de Moras-en-Valloire, 

Mesdames, Messieurs les agents des services communaux, 

Chers Morassiens de longue date ou nouvellement installés dans notre village, 

Chers enfants du Conseil Municipal Junior, 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 

 

Permettez-moi d’abord de vous dire le plaisir que j’ai de renouer avec cette belle 

tradition des cérémonies de vœux ! Nous n’avions pu nous retrouver ni en janvier 

2021, ni en janvier 2022 à cause du contexte sanitaire. Les vœux en vidéo, c’est bien 

sympathique, mais la convivialité partagée, ensemble dans un même lieu, c’est quand 

même beaucoup mieux ! Et puis, je n’ai jamais réussi à vous servir une 

« Morassienne » par écrans interposés, donc bienvenue à nouveau pour une vraie 

cérémonie dans cette salle des fêtes !  

 

Le moment est tellement plaisant que je me suis également interdit de vous parler de 

choses tristes et désagréables en ce jour de convivialité. 

Je ne vous parlerai donc ni de guerre, ni d’inflation, ni de risque de coupures 

d’électricité, ni de réforme des retraites… Les corbeaux de médias nationaux vous 

abreuvent suffisamment au quotidien de sombres nouvelles sans que je ne vienne moi 

aussi en remettre une couche ! Et puis comme ça, mon discours sera plus court et 

nous passerons donc plus vite à l’apéritif, ce qui ne sera pas pour vous déplaire. 

 

Ce matin, je veux simplement vous parler de vous, de notre village, de ce que nous 

pouvons faire ensemble malgré nos petits moyens pour bien vivre à Moras, et c’est 

bien là l’essentiel. 

 

Le contexte sanitaire complexe que nous avons traversé, et avec lequel il nous faut 

encore composer avec précautions, aura au moins eu le mérite de redonner au mot 

« solidarité » ses lettres de noblesse. Elle s’est particulièrement démontrée dans nos 
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communes rurales où les attentions et l’entraide furent réelles. La vie associative et 

collective a malheureusement dû être mise entre parenthèses trop longtemps mais 

nous avons quand même pu recommencer à partager de beaux moments ensemble. 

Je pense notamment aux portes ouvertes inaugurales de notre mairie, agence 

postale, locaux périscolaires rénovés et à la restauration patrimoniale de la 

Maison Quarrée qui furent une bouffée d’oxygène après une longue période sans 

regroupement autorisé. Nous avons aussi renoué avec la fête du muguet puis la fête 

de la poire, elles aussi reportées à deux reprises. Un grand merci au Comité des fêtes 

et aux parents d’élèves pour ce retour réussi, et à votre disposition pour marquer 

comme il se devra la 50e édition de la fête du muguet et les 50 ans du petit train le 1er 

mai prochain. 

Un grand bravo également à nos arboriculteurs pour le grand succès du retour de la 

fête de la poire en septembre dernier. Bon, le beau temps a aidé un peu, les plumes 

des brésiliennes peut-être aussi, mais il y a surtout un travail collectif qui a payé et 

une locomotive à sa tête. Je dis un grand merci tout particulier à Hervé Miachon, car 

sans lui, il n’y aurait assurément pas eu une telle fête ! 

 

Je vous invite plus que jamais à faire vivre et revivre nos associations. Si vous 

n’êtes pas encore bénévole dans l’une d’entre elles, franchissez le pas et devenez 

les artisans de la vitalité communale. Des jeunes du Conseil Municipal Junior 

jusqu’aux aînés de l’Age d’Or, nous sommes tous détenteurs des clefs de notre 

village.  

 

Les virus n’ont en tous cas pas eu raison du travail de votre municipalité pour 

décliner notre plan de mandat et améliorer votre cadre de vie. 

Certains travaux ont pu rapidement être menés à terme en cette première partie de 

mandature, d’autres prennent du temps mais nous œuvrons au quotidien pour faire 

avancer ces dossiers. 

 

Je veux devant vous remercier mon équipe municipale pour son engagement et 

son soutien. Les femmes et les hommes qui sont à mes côtés me supportent au 

quotidien, c’est déjà un bel effort, mais ils donnent surtout du temps et de l’énergie 

pour la cause publique et notre commune. Merci donc aux adjoints : Patrice, Hélène 

et Geo, aux conseillers municipaux : Armelline, Gilles, Danièle, Claude, Mickaël, 

Gahitan, Hervé, Yamina, Aline et Marianne, pour leur travail visible ou invisible. 

L’invisible prenant parfois le plus de temps. 

Bravo aussi à nos nouveaux conseillers municipaux juniors. Une nouvelle génération 

vient cet automne de prendre la relève de la précédente équipe qui avait conclu son 

mandat de deux ans par le traditionnel séjour citoyen à Paris à la découverte des 

monuments et des institutions de la République. 

Merci encore aux agents de notre commune : Françoise, David, Jean-Luc, Chantal et 

Magali qui font fonctionner nos services communaux et nous aident au quotidien 

dans la mise en œuvre de nos projets. J’en profite pour souhaiter la bienvenue parmi 

nous à Laurie GUICHARD qui épaule depuis quelques jours Françoise au 

secrétariat de mairie et qui a la responsabilité de l’agence postale communale.  
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Sans faire de liste exhaustive, le bulletin municipal est notamment là pour ça, je veux 

revenir sur quelques dossiers majeurs menés à terme. 

Evidemment, nous sommes très fiers d’avoir achevé la rénovation de l’ancienne 

Poste, du secrétariat de mairie et du réfectoire périscolaire avec une mise aux 

normes indispensable sur le plan de l’accessibilité et une rénovation thermique 

bienvenue, le tout dans un écrin historique largement mis en valeur. La Cour 

Davity, ses arcades libérées et son escalier Renaissance, les graffitis des Zouaves de 

la première guerre mondiale et la nouvelle salle André Desrieux sont un véritable 

petit trésor pour Moras et ce lieu méritait bien tant d’application à le restaurer. Merci 

encore aux entreprises et aux partenaires qui ont répondu présents pour ce succès 

collectif.  

Dans la foulée, nous avons pu installer le Club Informatique et Multimédia dans 

ses nouveaux locaux (c’est à dire l’ancienne cantine) que les bénévoles ont 

largement investi et réorganisé. Nous avons enfin récemment pu requalifier le 

cheminement reliant l’escalier de la mairie à la Rue de l’église. Celui-ci est 

emprunté par de nombreux randonneurs, touristes et Morassiens bien-sûr, il méritait 

aussi une sécurisation et une mise en valeur.  

Je le dis au passage, il est désormais très facile de se garer près de l’église - où il y a 

toujours de la place - pour venir en quelques pas à la mairie ou au Club Informatique. 

 

Nous avons aussi initié en 2022 une série de marchés de producteurs et d’artisans 

locaux le premier vendredi mois, de mai à octobre, sur la Place Justin Achard, en 

coordonnant notre calendrier avec les communes voisines de la Valloire. Nous 

souhaitons pérenniser ce partenariat avec les exposants en tirant les leçons de la 

première année. Compte-tenu de l’énergie et de l’organisation nécessaires, la fidélité 

des visiteurs restera la condition essentielle pour continuer.  

 

Parmi les nombreux travaux entrepris dernièrement, je peux aussi citer le changement 

des menuiseries de l’école élémentaire, la rénovation de menuiseries et de salles de 

bains dans les logements de la Gendarmerie, la réfection de la toiture et de la 

zinguerie de la salle des fêtes, des réfections de voiries, Montée de la Madone 

notamment, la sécurisation des jeux de boules en dessous du parc, la plantation de 

nouveaux arbres au parc municipal, notamment en remplacement de ceux devenus 

trop vieux et dangereux. Nous respectons ainsi notre engagement pris par délibération 

en début de mandat « un arbre abattu = au moins un arbre replanté ». J’en profite 

pour remercier les nombreux Morassiens qui ont participé à l’opération 

intercommunale à l’occasion de la « semaine de l’arbre » en novembre dernier. 150 

plants d’arbres et d’arbustes supplémentaires pourront ainsi prendre racines sur le sol 

morassien. 

Je peux encore poursuivre avec la modernisation du réservoir d’eau potable avec le 

syndicat des eaux, l’installation d’un dégrilleur automatique en amont de la station 

d’épuration avec la communauté de communes, la restauration de la Madone par 

l’association Moras son église, l’installation d’une cabane à livre avec la bibliothèque 

« mille-feuille », l’installation d’un relais de téléphonie mobile pour résorber les 

zones blanches… Alors oui, nous sommes tous d’accord, un pylône c’est moche, 

mais vous étiez des dizaines, voire des centaines à me dire qu’il devenait 
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insupportable de ne pas pouvoir téléphoner dans la zone d’activités près de la caserne 

de pompiers ou dans les quartiers Siberton et La Fabry. On a déjà évité d’avoir deux 

pylônes (un dans le village et un de l’autre côté de la colline) grâce à celui-ci placé en 

hauteur pour couvrir toutes les zones blanches sur Moras. On a désormais de la 

téléphonie mobile qui fonctionne partout chez deux opérateurs, c’était devenu 

indispensable pour travailler.  

 

Vous avez aussi pu vous rendre compte des travaux en cours pour la requalification 

et de modernisation de la zone d’activités du Val d’Or qui en avait bien besoin.  

Ceux-ci sont pris en charge par le budget de Porte de DrômArdèche. 

Ces travaux vont permettre une rénovation complète de la voirie, des réseaux secs et 

humides, des espaces collectifs plus qualitatifs, un éclairage public plus économe et 

de nouveaux lots dédiés aux entreprises. 

En parallèle, s’effectue aussi l'effacement des réseaux chemin de la gendarmerie avec 

Energie SDED. 

 

Enfin, les travaux de déploiement de la fibre optique touchent bientôt à leur fin.  

Faute de couverture de notre territoire par les opérateurs privés, les collectivités 

locales réunies dans le Réseau d’Initiative Publique « Ardèche Drôme Numérique » 

se sont lancées dans ce vaste chantier bi-départemental.  

Les poches PR1-20 et 21 (dans notre jargon technique) seront ouvertes à 

commercialisation ce printemps sur les communes de Lens-Lestang, Lapeyrouse, 

Manthes et Moras-en-Valloire. Nous organiserons une réunion publique avec ADN et 

les 10 fournisseurs d’accès internet qui seront alors en capacité de vous proposer 

leurs nouveaux services. Encore un peu de patience. 2023 sera enfin synonyme de 

très haut débit pour tous les Morassiens ! 

Et rien que pour Moras, ce chantier s’élève à 500 000 € pris en charge sur le budget 

d’Ardèche Drôme Numérique, avec un financement de 100 000 € par Porte de 

DrômArdèche. 

 

En 2023, nous travaillerons encore au changement de nos dernières chaudières 

fioul sur nos bâtiments communaux.  

Depuis des nombreuses années déjà, nous œuvrons pour les économies d’énergies. 

Nous avons progressivement rénové tout notre parc d’éclairage public avec des 

horloges astronomiques, réalisé d’importants travaux de rénovation et d’isolation de 

nos bâtiments publics, installé des éclairages LED dans la quasi-totalité des locaux.  

Nous avons aussi entamé un travail conséquent pour sortir nos équipements des 

énergies fossiles de chauffage (chaufferie bois à l’ancienne gendarmerie, à l'école 

maternelle et la bibliothèque, pompe à chaleur à la mairie et la cantine). Nous 

n’avons pas attendu la crise de l’énergie pour agir et c’est cette anticipation qui nous 

permet aujourd’hui de ne pas être dans une situation préoccupante sur notre budget, 

même s’il nous faut évidemment veiller à la sobriété. Depuis 2016 déjà, l’éclairage 

public est interrompu à Moras une partie de la nuit, initialement de minuit à 5h du 

matin, désormais de 23h à 6h.  
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J’en viens maintenant aux deux dossiers majeurs qui nous mobilisent très fortement 

en ce moment : 

D’abord, l’aménagement du « Haut des Ramus », à côté du parc, avec une nouvelle 

résidence adaptée, un pumptrack et un nouveau salon de coiffure. 

La résidence locative multigénérationnelle s’adressera à la fois à de jeunes couples et 

à des personnes âgées souhaitant un logement moins grand et avec de bonnes 

conditions d’accessibilité (ascenseur, salle de bains adaptée, parking en sous-sol et 

place extérieure…).  

Dans le cadre d’un partenariat avec Habitat Dauphinois et avec l’aide de la 

communauté de communes Porte de DrômArdèche, la commune a confié ce foncier 

en contrepartie d’aménagements qualitatifs qui répondent aux attentes de la 

municipalité.  

Quatre lots à bâtir complètent ce programme qui verra aussi la réalisation de 

nouveaux cheminements piétons vers le village, d’un pumptrack (circuit pour vélos, 

rollers et trottinettes) apprécié des plus jeunes près de l’aire sportive du parc, mais 

encore la construction d’un salon de coiffure directement connecté à la Place du 19 

mars 1962. Nous avons d’ores et déjà trouvé la professionnelle qui occupera ce local 

commercial et apportera ce nouveau service sur la commune. Elle est d’ailleurs parmi 

nous aujourd’hui et je le remercie beaucoup. Bienvenue Charlène et je t’invite à nous 

rejoindre sur scène.  

Les travaux vont démarrer dans les prochains jours.  

 

Et puis, reste le sujet sur lequel vous me questionnez presque chaque jour : la 

boulangerie ! Après la fermeture de l’ancienne boulangerie et devant les difficultés 

pour rouvrir un commerce sur l’ancien site, la commune a lancé un appel à projet et 

procédé à des acquisitions foncières au cœur du village, avec l’aide de la 

communauté de communes là encore. 

Deux bâtiments inhabités ont été achetés aux 79 et 83 Rue Maurice Savin, juste en 

face de la mairie. 

Dans le cadre d’un partenariat innovant avec un aménageur et une maîtrise d’ouvrage 

déléguée, une partie du bâti sera détruite et l’autre entièrement rénovée afin 

d’accueillir une future boulangerie en rez-de-chaussée avec deux petits logements au-

dessus, un indispensable espace de stationnement et un jardin public agréable en fond 

de tènement. Une liaison piétonne reliera même la Rue Maurice Savin à la Rue des 

Terreaux à travers le rempart. 

Et comme c’est l’essentiel, notre commune a bien entendu trouvé ses futurs 

boulangers-pâtissiers qui investiront ces nouveaux locaux. Julien et Franck, 

boulanger et pâtissier ne pouvaient malheureusement pas être des nôtres ce matin 

mais vous ferez leur connaissance prochainement.  

Ce dossier prend du temps, et nous avons bien conscience de l’impatience des 

Morassiens pour retrouver une boulangerie dans le village. Il nous faut toutefois 

jongler avec les incompressibles délais des procédures d’élaborations de dossiers 

complexes, de demandes de subventions, d’autorisations administratives et de 

passage en commissions. Le permis de construire est en cours d’instruction et les 

travaux pourront normalement démarrer avant l’été. Encore un peu de patience, le 

résultat n’en sera que plus apprécié ! 
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Je terminerai les illustrations de nos actions en vous disant le succès des opérations 

en faveur de l’habitat sur Moras en commençant par les « opérations façades » qui 

se multiplient dans le village. Je vous rappelle aussi qu’avec « Objectif Habitat », le 

guichet d’entrée créé par notre communauté de communes, vous pouvez bénéficier 

d’un accompagnement complet pour la rénovation énergétique, la mise en 

accessibilité de votre logement, le changement de votre système de chauffage et être 

guidé dans la jungle des aides, devis, du suivi des travaux, de la vérification des 

performances atteintes. N’hésitez pas à solliciter ce service qui est une véritable 

chance pour tous nos habitants. 

 

2023 sera encore une année sous le signe de l’art et de la culture avec de 

nombreuses expositions programmées ce printemps/été. 

Nous commençons avec « la nuit de la lecture » ce 21 janvier et plusieurs « cafés 

mille-feuille » programmés par les bénévoles de votre bibliothèque. Moras en valeur  

prépare une exposition sur l’artiste Maurice Savin qui se tiendra du 5 au 8 mai. Elle 

sera suivie par l’exposition « L’Art et La Matière » du 3 au 18 juin, puis le « petit 

salon de Moras » les 17 et 18 juin dans la salle des mariages et la salle André 

Desrieux. 

Vous retrouverez aussi cette année toutes vos manifestions traditionnelles tel le loto 

des parents d’élèves dès ce 29 janvier, la brocante du Comité des fêtes en avril, la 50e 

fête du muguet bien sûr, les challenges boulistes de l’Amicale Boule Morassienne en 

mars, juin et août… Bref, la vie associative a pleinement repris. On ne va pas 

s’ennuyer et tant mieux. 

Je vous proposerai aussi de renouer avec nos traditionnelles « rencontres de 

quartiers » d’avril à juin sur toute la commune pour échanger en petit nombre, au 

plus près sur le terrain, de vos préoccupations et des projets à venir. Vous pouvez 

d’ores et déjà trouver toutes les dates sur le site internet de la commune et vous serez 

bien entendu averti dans vos boîtes et sur l’application « Panneau Pocket » que je 

vous recommande de télécharger si ce n’est déjà fait. 

 

Qu’il me soit encore permis de remercier toutes nos forces vives qui s’engagent et 

enrichissent la vie locale : bénévoles associatifs, enseignantes de notre école, 

pompiers, gendarmes, agriculteurs et entrepreneurs. 

 

J’adresse à toutes celles et ceux qui ont été endeuillés ou touchés par la maladie mes 

pensées les plus affectueuses et leur souhaitant de renouer en 2023 avec des moments 

de joie, de sérénité et d’apaisement.    

J’ai choisi cette année d’emprunter à Simone Veil cette phrase de conclusion : 

« Aussi longtemps qu’on s’entend, qu’on partage, on vit ensemble ». 

 

Alors échangeons toujours dans un respect mutuel, partageons ensemble et vivons 

pleinement cette nouvelle année. 

Que la santé, le bonheur et l’épanouissement jalonnent vos existences tout au long de 

2023. 

Très belle année à toutes et à tous ! 

Très belle année à Moras-en-Valloire ! 


